PROVA ESTAATTA SESSIONE £
paeria7 DEL 26[06[2020 h 1

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Patrizia non sa scegliere quale divano acquistare fra quattro possibili: un divano in pelle, un divano in tessuto, un divano in ecopelle e
un divano in alcantara. I rivenditori sono Divani& Divani, Maison du Monde, Mercatone Uno, Mondo Convenienza, non
necessariamente in questo odine. I colori dei quattro divani sono grigio, marrone, bianco e nero, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - il grigio é il colore del divano il cui rivenditore & Maison du Monde; - il divano in ecopelle ha come rivenditore
Mondo Convenienza; - il divano in dicantara é di colore nero e fon ha come rivenditore MerEatone Uno; - il colore del divano in
tessuto é marrone.

001. Il divano venduto da Divani&Divani é:
A) Quello in alcantara,

B) Quello in pelle.

C) Di colore bianco.

002. 11 bianco é il colore:

A) Del divano in ecopelle.

B) Del divano in pelle.

C) Del divano venduto dal Mercatone Uno.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.

A) Il nero & il colore del divano venduto da Divani&Divani.

B) Il divano in pelle ha come rivenditore Mercatone Uno. . " .
C) Il divano in alcantara ha come rivenditore Maison du Monde.

004. Patrizia ha deciso di acquistare il divano dal rivenditore che viene secondo in ordine alfabetico. Quale divano ha acquistato?
A) Il divano di colore grigio.

B) Il divano in alcantara.

C) Il divano di colore marrone.

005. Quale divano comprerebbe Patrizia se decidesse di scegliere quello che, in base al colore, & terzo in ordine alfabetico
decrescente?

A) Il divano in pelle.

B) 11 divano il cui rivenditore & Mercatone Uno.

C) Il divano in ecopelle.

006. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? CIALDA - PAREO - VANTO.
A) CIALDE - PAREI - VENTO. ‘

B) CIALDA - PAREO - VANTO.

C) CIALDE - PAREO - VENTO.

007. In quale riga & presente la seguente sequenza: RFFFFFR?
A) FFRFFRFRFFFRFFFFFRFR.
B) FRFFFFRRFFFFRFRFFFRF.
C) FFFFFRFRFFFRFFFFRFRF.

008. In quale sequenza di lettere le "B" sono a pari numero delle "G"?
A) BEFBEFBGEKGOBGKEKGO.

B) SFBOBBOBSBSGSOGBSGG.

C) BBISBIBGGIGSSGMGIGS.

009. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 34 -87-47-72-60-57-73-42- ... - ....
A) 86 e27.
B) 87 e 27.
C) 86 e 26.

-| 010. Tre autisti si alternano alla guida di un trasporto speciale: il primo percorre due quinti del percorso, il secondo un terzo, il
terzo i rimanenti 24 km. Quanto ¢ lungo complessivamente il percorso?

A) 90 km.

B) 180 km.

C) 75 km.

011. Una raccolta di capsule da spumante & composta complessivamente da 96 capsule, 16 per ogni espositore. 8 capsule di ogni
espositore sono dell'azienda Cinzano, le restanti capsule sono dell'azienda Gancia. Quante capsule Gancia contiene la
raccolta? :

A)48.

B) 49.

C) 50.

012. Ad un tavolo tondo siedono: Paolo, Peter, Piera, Perla, Pino e Paula. Ogni uomo siede tra due donne. Se Perla non ¢ accanto
a Pino e Piera & tra Paolo e Pino, di conseguenza Peter:

A) E vicino a Paula.

B) E tra Perla e Piera.

C) E subito a destra di Piera.
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Velluto, tessuto.

B) Velluto, rosso.

C) Rosso, tappeto.

T A) Ponte.

014. Data Ia parola "collg_", quale tra quelle proposg € la meno attinente/colleg_ahi]e?

B) Bottiglia.
C) Alto.

015. Quale termine & il pilt adatto per indicare “qualcosa di copioso e abbondante”?
A) Traboccante.

B) Scarso.

C) Esiguo.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "Sorprendimi con qualcosa che io
NON mi aspetti!".

A) Avverbio.

B) Congiunzione.

C) Aggettivo.

017. L'Unione europea non ha sempre avuto le dimensioni attuali. La collaborazione economica avviata in Europa nel 1951
riuniva solo 6 Paesi tra cui:

A) Lussemburgo e Paesi Bassi.

B) Danimarca e Slovenia.

C) Grecia e Estonia.

018. Qual & il giorno pit lungo dell'anno?
A) Solstizio d'estate.

B) Solstizio d'inverno.

C) Solstizio d'autunno.

019. L'unico limite che la Costituzione pone espressamente all'esercizio della liberta religiosa & rappresentato dal fatto che:
A) I riti e gli atti di culto non devono essere contrari al buon costume.

B) E bandito l'ateismo.

C) E vietato divulgare con opere di proselitismo la propria fede religiosa.

020. Qual ¢ il primo incontro che fa Dante all'inizio della Divina Commedia?
A) Tre animali feroci che gli impediscono il cammino.

B) Un viandante cui chiede informazioni.

C) Una donzella che si fa aiutare dal poeta a salire lungo un pendio.

021. Il Manzoni & il rappresentante piu significativo del movimento romantico italiano. Tra le sue opere ricordiamo I Promessi
Sposi. Quale tra i seguenti personaggi racchiude in sé tutte le doti del popolo quali, la bonta generosa, la giustizia istintiva,
Ia religiosita schietta, ecc...?

A) Renzo.

B) Don Rodrigo.

C) Gertrude.

022. Quale poeta é I'autore del sonetto "A Zacinto", in cui, descrivendo la propria condizione di lontananza dalla terra natale,
dispera di potervi un giorno ritornare?

A) Ugo Foscolo.

B) Pietro Giordani.

C) Giovanni Pascoli.

023. Chi & I'autore del romanzo "La Luna e i fald", in cui il Narratore, uomo ormai maturo, torna dall'America al suo paese, da
dove era emigrato in cerca di fortuna e avverte che solo il paesaggio & rimasto uguale e che tutto il resto, tutta la realta &
mutata, ed ¢ amara?

A) Cesare Pavese.

B) Elsa Morante.

C) Giovanni Verga.

024. Nel 1918, durante la Prima Guerra Mondiale, dove avvenne la vittoriosa offensiva dell'esercito italiano che accelero lo
sfacelo dell'Austria e ne determind il dissolvimento del suo esercito?

A) Vittorio Veneto.

B) Caporetto.

C) Belluno.

025. Durante la Prima Guerra Mondiale, a chi fu affidato il comando supremo dell'esercito italiano dopo la destituzione del
generale Luigi Cadorna?

A) Armando Diaz.

B) Gaetano Costa.

C) Fabrizio Serbelloni. \
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026. Chi fu la prima donna a ricoprire la carica di Primo Ministro nel Regno Unito?
A) Margaret Thatcher.

B) Theresa May.

C) Nancy Astor.

027. In quali regioni si trova il parco nazionale del Gran Paradiso?
A) Valle d'Aosta e Piemonte. - -
B) Lombardia e Piemonte.

C) Valle d'Aosta e Lombardia.

028. Da chi fu liberato Benito Mussolini il 12 settembre 1943 dalla sua prigionia sul Gran Sasso, durante la Seconda Guerra
Mondiale?

A) Un gruppo di paracadutisti germanici.

B) Una squadra di sabotatori della marina militare italiana rimastagli fedele.

C) Un gruppo di alpinisti emiliani rimasti fedeli a lui.

029. Quale dei seguenti laghi dell'Italia centrale & di origine tettonica?
A) Il lago Trasimeno.

B) Il lago di Vico.

C) Il lago di Bolsena.

030. Indicare quale affermazione sui vuleani presenti sul territorio italiano non & corretta. - .
A) Tutti i vulcani attivi si trovano in Sicilia.

B) Il Vesuvio, quanto ad altitudine, & il secondo vulcano italiano.

C) L'Etna, quanto ad altitudine, ¢ il primo vulcano italiano.
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